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黄冈中学2005届5月高考模拟考试

数 学 试 题（理 科）
本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分，共150分，考试时间120分钟.

注意事项：

1．答题前，考生先将自己的姓名、准考证号码填写清楚。

2．选择题必须使用2B铅笔填涂；非选择题必须使用0.5毫米黑色字迹的签字笔书写，字体工整、字迹清楚。

3．请按照题号顺序在各题目的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效；在草稿纸、试题卷上答题无效。

4．保持卡面清洁，不得折叠、不要弄破、弄皱，不准使用涂改液、刮纸刀。

第I卷（共60分）
参考公式：


如果事件A、B互斥，那么

P（A+B）=P（A）+P（B）


如果事件A、B相互独立，那么

P（A·B）=P（A）·P（B）


如果事件A在一次试验中发生的概率是P，那么

n次独立重复试验中恰好发生k次的概率

Pn(k)=C
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球的表面积公式     S=4
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 ， 其中R表示球的半径，

球的体积公式     V=
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，  其中R表示球的半径 
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
1．设集合M={x│x2-x﹤0, x∈R}，N={x││x│<2，x∈R}，则  (    )

A．N
[image: image4.wmf]Í

M     B．M ∩ N=M       C．M ∪ N=M      D．M ∪N=R
2． i是虚数单位， eq \f((－1+i)(2+i),i3)的虚部为
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3．已知A(3，0)，B(0，3)，C(cos a，sina)，若             ，则sin2 a = (    )
A．－7   

   B．
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4．设a、b表示直线，α、β表示平面，α//β的充分不必要条件是
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5．设x，y满足约束条件：
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的最大值为
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6. 设函数
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7. 有甲、乙、丙三项任务,甲需2人承担，乙、丙各需1人承担，从10人中选派4人承担这项任务，不同的选派方法共有
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A 1260           B  2025  


C 2520           D 5040

8. 已知球的表面积为
[image: image18.wmf]20
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，球面上有A，B，C三点，如果
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，则球心到平面ABC的距离为：
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9. 
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的导函数，
[image: image24.wmf]/

()

fx

的图象如图所示，则
[image: image25.wmf]()
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的图象只可能是：(    )


10. 己知椭圆的离心率为e，两焦点为F1、F2，抛物线以F1为顶点，F2为焦点，P为两曲线的一交点，若 
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11. 在数列{an}中，a1=1 ，当n≥2时，
[image: image31.wmf]1

1

1

n

n

n

a

a

a

-

-

=

+

，且该数列存在极限，则
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    A．－2             B．－1            C．0            D．1
12. 已知两点M(－5，0)和N(5，0)，若直线上存在点P，使|PM|－|PN|＝6，则称该直线为“B型直线”。给出下列直线：①y＝x+1；②y＝2；③y＝eq \f(4,3)x；④y＝2x+1，其中为“B型直线”的是                     
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A．①③　　　　　B．①②

　　C．③④


　D．①④

第Ⅱ卷（共90分）

注意事项：

用黑色墨水的签字笔或碳素钢笔直接答在答题卡上每题对应答题区域内，答在试卷上无效。

二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分.把答案填在题中横线上
13．函数
[image: image33.wmf]32
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在x = 1处的切线与直线
[image: image34.wmf]3
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平行，则
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的值为                 。

14．若(1-2x)2005=a0+alx+a2x2+…+a2005x2005(x∈R)，则(a0+a1)+(a0+a2)+(a0+a3)+…+

    (a0+a2005)=             。
15．如图，矩形ABCD中，AB=3，BC=4，沿对角线BD将
[image: image36.wmf]ABD
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折起，使A点在平面BCD内的射影落在BC边上，若二面角C-AB-D的平面角大小为θ，则
[image: image37.wmf]sin
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的值等于_________.

16．点集C1、C2、C3、C4分别表示函数f1(x)=3x，f2(x)=3│x│,f3(x)=3-x，f4(x)=3-│x│的图象，给出以下四个命题：①C1
[image: image38.wmf]Í

C2；②C4
[image: image39.wmf]Í

C3；③Cl∪C3=C4∪C2；④C1∩C3=C2∩C4
其中正确的命题是                  。
三、解答题：本大题共6小题，共74分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.
17．（本小题满分12分）A、B、C为△ABC的三内角，且其对边分别为a、b、c. 若
[image: image40.wmf]m
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＝(－coseq \f(A,2)，sineq \f(A,2))，
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＝(coseq \f(A,2)，sineq \f(A,2))，且
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＝eq \f(1,2).
   （1）求A；

   （2）若a＝2eq \r(3)，三角形面积S＝eq \r(3)，求b+c的值. 

18．（本小题满分12分）

我校举行“艺术周”活动，布置参赛作品展时，甲班有2幅油画作品和2幅素描作品，乙班有2幅油画作品和3幅素描作品，现甲乙两班互换一幅作品。

⑴  求甲班恰有2幅油画的概率;

⑵  求甲班拥有油画作品的期望


19．（本小题满分12分）
如图，在棱长为1的正方体ABCD—A1B1C1D1中，E是BC的中点，A1D1交平面B1ED交于F.

（Ⅰ）指出F在A1D1上的位置，并证明你的结论；

（Ⅱ）求直线A1C与DE所成的角；
（Ⅲ）设P为侧面BCC1B1上的动点，且
[image: image44.wmf],
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试指出动点P的轨迹，并求出其轨迹所表示曲线的长度.

20．（本小题满分12分）设函数f(x)的定义域为[－1，0]∪(0，1)，且f(－x)＝－f(x)恒成立，当
[image: image45.wmf](0,1]
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时，f(x)＝2ax－ eq \f(1,x2)(a∈R)。
(1)  求当
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)

1,0

x

Î-

时，f(x)的解析式；
(2)  若f(x)在
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上为增函数，求实数a的取值范围；
(3)  若f(x)在区间
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上的最小值为12，求a的值.
21．（本小题满分12分）
过椭圆
[image: image49.wmf]1
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的右焦点F作直线l交椭圆于M、N两点，设
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 （Ⅰ）求直线l的斜率k；
 （Ⅱ）设M、N在椭圆右准线上的射影分别为M1、N1，求
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的值.
22．（本小题满分14）

  已知数列
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⑴  试求a1的一个值，使得数列
[image: image55.wmf]{

}

n

a

是一个常数列

⑵  试求a1的取值范围使得
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⑶  若a1 =2,设
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 并记Sn  表示数列
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参 考 答 案
1、 选择题（每小题5分，共60分）
BCDAC  DCADA  CB

二、填空题（每小题4分，共16分）

13．0 ； 14．2003 ； 15．
[image: image60.wmf]3
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 ；  16．③④
三、解答题（共74分，按步骤得分）

17.解：（1）∵
[image: image61.wmf]m

ur

＝(－coseq \f(A,2)，sineq \f(A,2))，
[image: image62.wmf]n
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＝(coseq \f(A,2)，sineq \f(A,2))，且
[image: image63.wmf]m
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＝eq \f(1,2)，
∴－cos2eq \f(A,2)＋sin2eq \f(A,2)＝eq \f(1,2)，………………………………………………2分

即－cosA＝ eq \f(1,2)，又A∈(0，
[image: image65.wmf]p

)，∴A＝[image: image66.wmf]p

………………………………5分
   （2）S△ABC＝ eq \f(1,2)bc·sinA＝ eq \f(1,2)b·c·sineq \f(2,3)
[image: image67.wmf]p

＝ eq \r(3)[image: image68.wmf]2
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，∴bc＝4 …………………7分

  又由余弦定理得：a2=b2+c2－2bc·cos120°＝b2+c2+bc ………………10分
∴16＝(b+c)2，故b+c＝4.……………………………………………12分
18．解：（1）设两班交换的都是油画，则此时甲班恰有2幅油画为事件A1，若两班交换的是素描，则此时甲班恰有2个幅油画为事件A2，则： 
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故甲班恰有2幅油画的概率为: 
[image: image71.wmf]12
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（2）设甲班拥有的油画作品为
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, 则
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的所有可能取值分别为1,2,3

  其中, 
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 ∴ 
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分布列为：
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∴ 
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的期望为：
[image: image83.wmf]31119
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 19.解：（Ⅰ）F为A1D1的中点
证明：由正方体ABCD—A1B1C1D1

面ABCD//面A1B1C1D1
面B1EDF∩面ABCD=DE

面B1EDF∩面A1B1C1D1=B1F

∴B1F//DE，同理：B1E//DF

∴四边形DEB1F为平行四边形
∴B1F=DE，又A1B1=CD

Rt△A1B1F≌Rt△CDE

∴A1F=CE=
[image: image84.wmf]1
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∴F为A1D1的中点  …………4分
（Ⅱ）过点C作CH//DE交AD的延长线于H，连结A1H

则A1C与DE所成的角就等于A1C与CH所成的锐角即∠A1CH（或其补角）
由于正方体的棱长为1，E为BC中点
∴可求得A1C=
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  在△A1CH中，由余弦定理得：
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，即直线A1C与DE所成的角为
[image: image88.wmf]15
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 ……8分
（Ⅲ）由于点A到侧面BCC1B1的距离等于AB=1

∴A、P、B构成直角三角形的三个顶点
∴
[image: image89.wmf]B
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∴点P的轨迹是以B为圆心，
[image: image90.wmf]3
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为半径的四分之一的圆
∴它的长度等于：
[image: image91.wmf]p
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 …………12分

20.解：(1)x∈[－1，0)，则－x∈(0，1]，从而f(－x)＝2a(－x)－ eq \f(1,(－x)2)＝－f(x)，

∴f(x)＝2ax＋ eq \f(1,x2)。…………………………………………………………………3分
 　(2)f(x)在[－1，0)上为增函数，∴f ′(x)＝2a－ eq \f(2,x3) ≥0在x∈[－1，0)上恒成立，

即a≥  eq \f(1,x3)在[－1，0)上恒成立。又－1≤x<0，∴ eq \f(1,x3)≤－1，∴a≥－1…………7分

(3)当a≥－1时，f(x)在[－1，0)上单调递增，∴f(x)min= f(－1)=－2a+1=12，

∴a＝－ eq \f(11,2)，舍

当a<－1时，令f ′(x)＝2a－ eq \f(2,x3)＝0得x＝
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21.解：（Ⅰ）F（
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把①②代入③，并整理，得
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（Ⅱ）设
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22.解：（Ⅰ） 欲使数列
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又依
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（Ⅱ）研究
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注意到
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（Ⅲ）用与（Ⅱ）中相同的方法,可得:
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又由，
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故，
[image: image135.wmf]31

2

22

n

S

<-=

                  ……………………………………14分

(A)





D1





� EMBED Equation.3  ���





b





O





y





a





o











C





D





B





x





b





a





o





y





x





b





a





y





x





o





y





x





o





a





b





b





a





y





x





o





D





B





C





f/(x)








B1





A1





C1





A





A





E





B





C





D





A








PAGE  
京翰教育http://www.zgjhjy.com/

_1177849053.unknown

_1177855571.unknown

_1177940275.unknown

_1177949208.unknown

_1178174645.unknown

_1178175200.unknown

_1178175228.unknown

_1178175398.unknown

_1178178240.unknown

_1178175375.unknown

_1178175210.unknown

_1178174899.unknown

_1178175171.unknown

_1178174861.unknown

_1177949309.unknown

_1177949327.unknown

_1178085975.unknown

_1177949317.unknown

_1177949295.unknown

_1177946018.unknown

_1177948940.unknown

_1177949199.unknown

_1177946312.unknown

_1177948923.unknown

_1177946409.unknown

_1177946203.unknown

_1177940421.unknown

_1177940537.unknown

_1177940677.unknown

_1177940457.unknown

_1177940323.unknown

_1177939626.unknown

_1177939933.unknown

_1177940172.unknown

_1177940216.unknown

_1177940080.unknown

_1177939856.unknown

_1177939900.unknown

_1177939651.unknown

_1177939421.unknown

_1177939570.unknown

_1177939589.unknown

_1177939500.unknown

_1177912743.unknown

_1177912753.unknown

_1177912549.unknown

_1177912714.unknown

_1177849971.unknown

_1177850283.unknown

_1177850328.unknown

_1177850690.unknown

_1177850865.unknown

_1177850980.unknown

_1177850855.unknown

_1177850667.unknown

_1177850647.unknown

_1177850304.unknown

_1177850208.unknown

_1177850104.unknown

_1177850201.unknown

_1177849364.unknown

_1177849423.unknown

_1177849873.unknown

_1177849390.unknown

_1177849147.unknown

_1177849245.unknown

_1177849100.unknown

_1177278941.unknown

_1177610586.unknown

_1177660371.unknown

_1177824588.unknown

_1177826567.unknown

_1177769832.unknown

_1177769840.unknown

_1177660522.unknown

_1177620729.unknown

_1177621000.unknown

_1177621568.unknown

_1177621637.unknown

_1177621126.unknown

_1177620741.unknown

_1177610642.unknown

_1177278955.unknown

_1177278960.unknown

_1177609983.unknown

_1177610537.unknown

_1177610559.unknown

_1177278962.unknown

_1177278963.unknown

_1177278961.unknown

_1177278958.unknown

_1177278959.unknown

_1177278956.unknown

_1177278951.unknown

_1177278953.unknown

_1177278954.unknown

_1177278952.unknown

_1177278943.unknown

_1177278950.unknown

_1177278942.unknown

_1177278912.unknown

_1177278936.unknown

_1177278939.unknown

_1177278940.unknown

_1177278938.unknown

_1177278914.unknown

_1177278935.unknown

_1177278913.unknown

_1177278874.unknown

_1177278876.unknown

_1177278911.unknown

_1177278875.unknown

_1163882062.unknown

_1163882212.unknown

_1164005940.unknown

_1164006024.unknown

_1174996637.unknown

_1164005972.unknown

_1164005863.unknown

_1163882190.unknown

_1140680278.unknown

_1140680315.unknown

_1140679947.unknown

